



# ПРАВДА

ГАЗЕТА АДЫГЕЙСКОГО  
РЕСПУБЛИКАНСКОГО  
ОТДЕЛЕНИЯ  
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1993 ГОДА

www.adygkprf.ru  
E-mail: adkprf@mail.ru

16+

Дата в календаре

## ТРАГЕДИЯ НАШЕГО НАРОДА



3–4 октября 1993 года в нашей стране совершено небывалое преступление: ренегатом Ельциным был расстрелян

Верховный Совет. Делалось это по режиссуре президента Билла Клинтона. На глазах всего человечества совершен государственный переворот прислужниками олигархата. Один из них – бывший представитель партийной верхушки, пошел к заокеанскому боссу в холуи. Народ России, который так благоволил Ельцину, вдруг прозрел и понял, что его цинично обманывали в течение последних лет. Отученный защищаться от внутренних политических врагов и шулеров в советское время народ попытался оказать сопротивление этому вероломству. На защиту Советской власти в Москву со всех уголков страны съехались сотни

тысяч людей. Среди них были и добровольцы из Адыгеи – рабочие Валентин Мельников, Битлюстен Дзехохов, Вячеслав Жемадуков, к сожалению, рано ушедший из жизни. Однако время было упущено, да и силы оказались неравными. С одобрения «наших друзей» из-за океана из пушек был расстрелян Парламент. Перед этим и потом погибли от пуль захвативших власть десятки безоружных людей и неизвестно, сколько пропало без вести. Нынешняя власть не заинтересована провести расследование гнусного варварства.

Более того, она продолжает дело первого президента России. Обманывает и грабит народ. Вместо того, чтобы предать Ельцина суду за совершенные преступления, создали его музей, обошед-

ший государственной казне около десятка миллиардов рублей, которых так не хватает на зарплаты и пенсии ветеранам. Да и вся ельцинская камарилья сегодня находящаяся у власти, благоденствует.

Оболваненные СМИ, многие россияне, как когда-то Ельцина, дружно поддержали его ставленника Путина, который продолжает ельцинский курс по ограблению народа и поддержке олигархов. Уверен, что пройдет немного времени, и обыватели российские будут досадливо чесать затылки: мол, опять доверились тем, кто много обещает, говорит красивые слова, а на самом деле обманывает народ.

**Д. АГЕЕВ,**  
ветеран труда.

Дорогие Дети войны!

Примите искренние поздравления и добрые пожелания с Международным днем пожилых людей – 1 октября.

Международный день пожилых людей провозглашен Генеральной Ассамблеей ООН в 1990 году. Для России эта дата важна вдвойне, поскольку именно в 90-е «лихие» годы были забыты не только пожилые, но и молодые люди, да и дети тоже. Лозунги «Все на продажу!», «Что не запрещено, то разрешено» начисто выбили из

## С ДНЕМ ПОЖИЛОГО ЧЕЛОВЕКА!

сознания людей уважение к старшим и любовь к детям. Политика «чистогана» завладела сознанием людей! Эта политика продолжается и сегодня.

Однако переосмысление наступило, сознание людей стало возвращаться к нравственным принципам, заложенным советским социалистическим государством!

На долю детей войны выпало и страшное военное время, и годы послевоенной разрухи,

и обманутые ожидания от «перестройки», и трагически-сумбурные 90-е. Тот путь, который вы с честью прошли, не сломавшись, заряд, который Вы приобрели и передаете уже не внукам, а правнукам – это, пожалуй, и есть национальная идея, фундамент, дающий всем нам опору. Спасибо Вам за ваш труд, за воспитание и привитые нравственные ценности, за Вашу неиссякаемую жизненную силу.

Уверен, что наша Общероссийская общественная организация «Дети войны» стала для Вас источником, из которого Вы черпаете новую энергию, подзаряжаясь от общения с единомышленниками. Пусть долгие годы активности принесут Вам множество достижений и побед в нашей борьбе за лучшую жизнь! С праздником! Желаю Вам смело идти вперед! И пусть у Вас для этого будет здоровье, энергия, силы и возможности!

**Н.В. АРЕФЬЕВ,**  
председатель ЦС ООО «Дети войны».

Отчеты и выборы

## ГЛАВНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

Нынешний осенне-зимний период для Адыгейского республиканского отделения КПРФ отличается высоким накалом организационно-партийной работы в сложных условиях коронавирусной пандемии, накрывшей всю планету. В эту пору мы проводим отчеты и выборы в районных и городских отделениях партии. Рабочие органы местных отделений КПРФ отчитываются перед коммунистами о проделанной деятельно-

сти за истекшие два года. Здесь объективно взвешиваются просчеты, упущения, предлагаются новые формы работы. Главным направлением остается работа с населением, защита его интересов с помощью депутатов-коммунистов всех уровней, коллективные и массовые протесты в виде пикетов, митингов, автопробегов. Цель – привлечь внимание жителей на обострившиеся проблемы, сплотить их на борьбу против роста тарифов, цен на товары

первой необходимости, произвола чиновников. Надо признать, нам это не всегда удается. Зачастую проведение протестных акций в виде пикетов и митингов власть старается под любыми предлогами не допустить, стремится, чтобы народ не видел назревающие проблемы. Вот и вынуждены во многих районах, да и в городе Майкопе, переходить к одиночным пикетам, распространению листовок и газет, других агитационных материалов. А

этого недостаточно. В современных условиях требуются новые, более эффективные формы борьбы за социальную справедливость.

В период отчетно-выборной кампании отчетливо просматривается стремление омолодить актив во всех отделениях партии. Настрой и настроение у коммунистов боевое, о чем говорят их активное обсуждение и предложения по усилению наступательности всех членов наших рядов, целенаправленная их деятельность к подключению населения к принуждению власти по изменению курса эконо-

мической политики в целом по всей России.

2021 год ожидается очень бурным в политическом плане. Жителям России и Адыгеи необходимо будет избирать депутатов Государственной думы и Государственного Совета-Хасэ Республики Адыгея. Времени на раскачку нет, расслабляться нельзя. Поэтому каждый коммунист должен поставить перед собой цель и двигаться к ней по вектору, определенному ЦК КПРФ.

**В. СОРОКОЛЕТ,**  
второй секретарь  
Адыгейского рескома КПРФ.

## КРИТИКА БЫЛА КОНСТРУКТИВНОЙ

К 59-й партконференции в Майкопском городском отделении КПРФ готовились тщательно, задолго до ее открытия. Потому прошла она на высоком организационном уровне, с глубоким анализом проделанной работы за два года в отчетных докладах первого секретаря горкома партии Е.А. Москаленко и председателя контрольно-ревизионной комиссии И.П. Березина. То, что они не охватили, своими выступлениями дополнили лидер комсомолии республики М.С. Ситникова, коммунисты П.А. Гамаюнов, М.А. Цику, член бюро Т.В. Ильинова, секретарь рескома партии Н.А. Юрьев.

Высказывались и критические замечания об упущениях, недоработках, просчетах. Но критика носила конструк-

тивный характер. Делегаты объективно оценили деятельность городского отделения как удовлетворительную.

Делегаты конференции избрали членов, кандидатов в члены горкома партии, контрольно-ревизионную комиссию, делегатов на предстоящую Адыгейскую республиканскую партийную конференцию.

После завершения конференции состоялся организационный пленум горкома, избравший бюро. Первым секретарем Майкопского городского отделения партии избрана Е.А. Москаленко, председателем контрольно-ревизионной комиссии – И.П. Березин.

В работе конференции и пленума принял участие, а также выступил второй секретарь Адыгейского республиканского отделения КПРФ В.Ф. Сороколет.

## УЧЛИ УРОКИ МИНУВШИХ ЛЕТ

Прошла 51-я отчетно-выборная конференция Майкопского районного отделения КПРФ. С отчетными докладами с 2018 по 2020 годы перед делегатами выступили первый секретарь Майкопского райкома партии Т.С. Безусько и председатель контрольно-ревизионной комиссии районной парторганизации Д.Н. Плотников.

В обсуждении докладов выступили заведующая общим отделом райкома партии О.Н. Лозовая, секретарь первичного отделения поселка Цветочного Р.С. Карапетян и член этого отделения Т.М. Карапетян, заместитель секретаря первичного отделения райцентра И.А. Молодых, член этой же первички А.Н. Рыков, коммунист Кужорского первичного отделения Е.В. Сотниченко. Признавая работу отделения удовлетворительной, они существенно дополнили докладчиков, выступили с предложениями по

улучшению деятельности районной партийной организации.

На конференции избраны члены и кандидаты в члены райкома КПРФ, члены контрольно-ревизионной комиссии, а также делегаты на предстоящую республиканскую партконференцию.

В этот же день состоялся организационный пленум райкома, избравший членов бюро и первое заседание контрольно-ревизионной комиссии. Возглавлять районное партийное отделение коммунисты вновь доверили Т.С. Безусько, КПК – Д.Н. Плотникову.

В работе конференции и пленума принял участие и выступил секретарь Адыгейского республиканского отделения КПРФ Н.А. Юрьев.

Пресс-служба рескома КПРФ.

3 стр.

## ПОЗИЦИЯ

Чувство гордости у современной молодежи за героизм и мужество советских солдат в годы Великой Отечественной войны, все-таки начинает угасать. В сравнении с нашим временем у многих это чувство даже не воспитано. А жаль.

Что значит для нас, детей войны, героизм защитников Брестской крепости? Когда мы читали об их мужестве, или нам рассказывали учителя о мужестве советских солдат, мы клялись сами себе в душе, на пионерских сборах, что будем такими же мужественными и смелыми. А став комсомольцами, учились, добросовестно трудились и «за того парня», который погиб на фронте.

Время неумолимо. Более 30 лет чувство патриотизма стало не модным. Главное – «бабки». Активизировались все силы империализма выбить из сердца, особенно русского народа, чувство гордости за

своих героев. Интернетом добились, что молодежь почти ничего не читает и не хочет читать. Теперь уничтожают памятники, символизирующие героизм советских солдат в годы войны. Видите ли, им не нравится выражение глаз солдата. И даже мужество требуется для того, чтобы просто взглянуть на монумент. Это борзописцы из номера в номер пишут о монументе «Мужество» в Брестской крепости. Они не знают, что Брестская крепость была атакована фашистами в первые минуты войны и большая часть ее защитников – более 4 тысяч солдат и офицеров – погибла. Последние защитники крепости были добиты немецкими оккупантами лишь через 10 недель после начала осады. Ведь на крепость были обрушены супербомбы, ее обстреливали из самых больших в истории орудий «Карл» снарядами весом 2200 кг. Защитники крепости, их жены, дети умирали не

только от ран, но и от жажды. Вот этот эпизод и символизирует монумент «Мужество». СНН – компания – информационный гигант, связанный с американским правительством, всячески порочит его. Да и наши власти

Уничтожение памятников эпохи XX века происходит не только в нашей стране. Вот и в бывшей социалистической Польше тоже свершилось варварство в отношении памятника генералу Черняховскому, хотя существует российско-польское межправительственное соглашение о захоронениях и местах памяти жертв войны.

Более того, польская и украинская элита провоцирует народ Белоруссии на разрушение своей страны. В Украине снесен памятник В.И. Ленину. Эта ползучая зараза добралась и до Майкопа. На центральной площади перед окнами ГОВД тоже несколько лет тому назад совершенно надругательство над памятником Ильичу. То же самое сделано было у машиностроительного завода, в поселке Первомайском Майкопского района. По дороге в Гузериэль – на комплексе защитника Северного Кавказа, на плато Лагонаки – воинам-

пограничникам, стоявшим насмерть против захватчиков, совершен также вандализм.

Перед 75-летием Великой Победы были попытки нагадить на мемориале «Родина-мать зовет» на Мамаевом кургане в Сталинграде. Ведь французской делегации всегда захочется подняться на Мамаев курган, так как в Париже есть площадь имени Сталинграда. Пусть, мол, увидят, что у нас не все ладно с памятью. Но французы чтут и гордятся героями Сталинградской битвы. Ну а мы? Нет! Все равно старшее поколение – дети войны, все помним и чтим погибших, хоть и не часто, но в День Победы памятники утопают в цветах. Пусть так будет и при внуках и правнуках наших. Тогда Россия воспрянет ото сна.

**В. САВЧЕНКО, ветеран педагогического труда.**

## НЕ ЗАБУДЬТЕ!

не делают серьезных шагов без оглядки на правящую в США администрацию. Потому в рейтинге «Самых уродливых памятников мира» оказался главный монумент мемориального комплекса «Брестская крепость. Мужество». А мне хочется им крикнуть: «Не смотрите! Что боитесь мощи и бессмертия подвига героев Брестской крепости, боитесь, что воскреснут. Бойтесь! Все равно Россия встанет с колен, придет время. Жаль, что это будет не сегодня».

## Слово о товарище

## ЕМУ БЫЛО БЫ 85...



В здешних местах Аслан Хаджимосович Сиюхов был известной личностью, признанным лидером коммунистов Шовгенновского района. Возглавляя долгие годы районную партийную организацию, верой и правдой служил идеям социальной справедливости и всей своей жизнью отстаивал ее принципы.

9 сентября, ему исполнилось бы 85 лет... Биография Аслана Хаджимосовича Сиюхова похожа на биографию его сверстников, становление которых приходилось на трудное, безрадостное военное и послевоенное время.

Аслан родился в далеком 1935 году в ауле Хакуринохабль. Рос в многодетной крестьянской семье, где воспитывалось семеро детей. Все они выросли достойными людьми. Советская власть дала им бесплатное образование, выучила и помогла стать специалистами.

Его босоноего детство прошло на берегах реки Фарс, в которую он без ума был влюблен. А долгими летними днями, будучи на школьных каникулах, работал на хлебных полях и колхозном току, помогая старшим убирать выращенный урожай. С девятого класса его призывают в Советскую Армию. Отслужив, вновь садится за школьную парту и в 1958 году оканчивает Мамхегскую среднюю общеобразовательную школу.

В 50–60-е годы молодежь по велению души и зову сердца рвалась на великие стройки страны. Юноши и девушки эшелонами отправлялись на целину, всем классом сельские ребята шли на самые трудные производственные участки. Многие выпускники Мамхегской средней школы тех лет пополнили ряды доярок, скотников, хлеборобов. В их числе был и Аслан. Со своими школьными друзьями он пришел доярком на вторую молочнотоварную ферму колхоза имени И. В. Сталина, которую называли комсомольско-молодежной.

Тогдашние руководители фермы и колхоза быстро заметили скромного, работающего юношу. Комсомольцы хозяйства избрали его своим вожаком. В августе 1959 года двадцатитрехлетний комсорг становится кандидатом в члены КПСС, а через год – коммунистом.

В начале жизненного пути Аслан Сиюхов ощутил крепкое плечо и большую поддержку старших товарищей, коммунистов Нурбия Мамшешева, Асланчерея Коблева, Анзаура Даурова. Они учили его не бояться тяжелой физической работы, прививали любовь к труду, воспитывали быть честным, стойким, убежденным комсомольцем, коммунистом, верить в правоту общего

дела, ради которого тогда все жили и работали.

В 1960 году в жизни Аслана Сиюхова наступает новый этап. Партия направляет молодого коммуниста на учебу в Новочеркасскую четырехгодичную совпартшколу. С дипломом агронома-организатора он возвращается на малую родину, активно включается в общественно-политическую и производственную жизнь аула и колхоза. Без отрыва от производства окончил Кубанский сельхозинститут и получил диплом агронома.

Бригадный агроном, инструктор, и. о. зав. орготделом райкома КПСС, начальник райгосстраха, агроном районного управления мехотряда, заместитель начальника райсельхозхимии – таков был послужной список производственной карьеры Аслана Хаджимосовича Сиюхова.

Для него это было время больших полетов человеческой мысли, интересных поисков, новых творческих и производственных удач, время создания и заметного укрепления материально-технической базы сельхозпредприятий, широкого развития соревнования за высокую культуру земледелия.

Будучи на заслуженном отдыхе, безделью всегда предпочитал работу по дому и активную общественную деятельность на посту первого секретаря райкома КПРФ.

По признанию соседей, Аслан Хаджимосович был хорошим семьянином. С супругой Дзехан Рамазановной, отдавшей многие плодотворные годы службе в финансовых органах, воспитал прекрасных сыновей – Каплана и Рамазана. Есть внуки и внучки, которые живут в Майкопе.

Аслан Хаджимосович всегда с увлечением и желанием выполнял общественные поручения и охотно занимался этой благородной миссией. Как личную трагедию пережил августовские события 1991 года, запрет КПСС, развал Советского Союза и другие судьбоносные события тех лет. Он был человеком, не меняющим взглядов и убеждений, категорично неприятия планов социального обустройства новоявленных «демократов», ликвидировавших социалистическую общенародную собственность, передавших ее в руки частных лиц и организовавших так называемое «эффективное» капиталистическое производство.

Лидер коммунистов был против социального расслоения общества, которое произошло в жизни россиян. Не мог мириться с тем, что рушилась экономика, происходило обнищание большинства людей и многое другое.

Аслан Сиюхов был по натуре очень решительным, мужественным, рискованным человеком. Об этом свидетельствует памятный августовский день 1991 года, когда по указке сверху опечатали двери райкома КПСС и его сотрудников не допустили к работе. Тогда он по велению сердца пришел к тогдашнему первому секретарю и передал требование рядовых коммунистов района организовать протестное заявление по поводу случившегося. Тогда его не услышали. Он писал во все органы, редакции газет о своем несогласии с решениями властей, требовал привлечь к ответственности организаторов – виновников осуществления антиконституционных действий. И тогда его не услышали. День за днем Аслан Хаджимосович при поддержке коммунистов и сочувствовавших возродил районную партийную организацию, довел численный состав до 120 человек.

Лидер коммунистов считал, что ему повезло с товарищами по партии, и всегда тепло отзывался о них. В их числе были Касей Меретуков, Абубачир Батов, Юрий Бибалов, Алла Абалонская и другие секретари первичных парторганизаций. С этими людьми можно было решить любые проблемы, как это бывало в период выборов кампаний, на которых не раз имели внушительные результаты и безмерно был благодарен за поддержку общего дела.

Аслан Сиюхов был высокого мнения о своих единомышленниках, с благодарностью рассказывал о тех, кто постоянно был рядом с ним. Это товарищи по партии – Тасим Тхайшав, Пшимаф Меретуков, Аслан Дауров, Мос Гуттов, Тимур Юсупов, Мурат Тазов и другие. С ними он всегда делился своими радостями и огорчениями, находил у них понимание, совет и поддержку. Сам же отвечал им взаимностью.

Аслан Хаджимосович Сиюхов всегда был большим общественным деятелем. Являлся членом бюро Адыгейского рескома КПРФ, без его непосредственного участия в районе не проходило ни одно значимое общественное мероприятие.

Сейчас его нет с нами, но в памяти своих земляков и родных людей он навсегда останется настоящим лидером и заслуженным авторитетным лидером коммунистов района.

**От имени товарищей по партии – С. ШЕВОЦКОВ, первый секретарь Шовгенновского районного отделения КПРФ, депутат Госсовета-Хасэ Республики Адыгея.**

## Задержан замминистра энергетики

После серии обысков в Минэнерго и его структурах, проведенных сотрудниками ФСБ и СКР по делу об особо крупном мошенничестве, был задержан замминистра Анатолий Тихонов. Претензии следствия касаются одного из проектов ФГБУ «Российское энергетическое агентство» (ФГБУ РЭА), которое он возглавлял до назначения замминистра, связанного с разработкой государственной информационной системы топливно-энергетического комплекса (ГИС ТЭК), где были выявлены многомиллионные хищения.

Уголовное дело о мошенничестве в особо крупном размере в структурах Минэнерго возбуждено еще 10 марта. В его основу легли материалы службы экономической безопасности (СЭБ) ФСБ. Изначально расследование велось в отношении группы неустановленных руководителей министерства и входящих в него структур. Следователь Бакун вынес постановления о проведении неотложных следственных действий в квартирах и домах бывшего главы ФГБУ РЭА Анатолия Тихонова, в прошлом году назначенного замминистра энергетики, замглавы агентства Игоря Кожуховского, по некоторым данным недавно ушедшего в отставку, а также еще целого ряда сотрудников министерства и руководителей коммерческих структур, участвовавших в проектах Минэнерго. По некоторым данным, поступила информация, что фигуранты пытаются договориться между собой или даже скрыться от следствия. Среди адресов, где проходили обыски, оказались кабинет и квартира замминистра Тихонова, в которых изъяты подлежали компьютеры, телефоны, электронные носители

информации, документы и блокноты, содержащие информацию «о противоправной деятельности». Анатолий Тихонов был доставлен в центральное здание СКР, где следственные действия с его участием продолжались до позднего вечера.

Официально в СКР от комментариев воздержались. Однако целый ряд источников ведущих информационных агентств подтвердили, что замминистра был задержан.

По данным следствия, хищения были совершены в рамках утвержденной еще в 2014 году госпрограммы «Энергоэффективность и развитие энергетики» на 2013–2015 годы, предусматривающей финансирование мероприятий по разработке ГИС ТЭК, порученной ФГБУ РЭА. На финансирование этой деятельности агентство получило из министерства субсидии на общую сумму 968 млн руб., часть из которых и была впоследствии, по версии ГСУ СКР и ФСБ, похищена.

С главой Минэнерго Александром Новаком Анатолий Тихонов связывал давние дружеские отношения. Анатолий Тихонов начинал свою карьеру в госструктурах в 1999 году с поста замглавы комитета финансов администрации Санкт-Петербурга, где проработал до 2003 года. Далее до 2008 года господин Тихонов работал в администрации Красноярского края, где в том числе занимал должности замгубернатора и замглавы правительства региона. В тот же период в администрации и правительстве края работал и Александр Новак. До 2014 года Анатолий Тихонов за-

нимал должность первого зампреда ВЭБа а затем возглавил РЭА.

Задержание замминистра энергетики России Анатолия Тихонова активно обсуждают в Челябинской области, где пост губернатора занимает выходец из Минэнерго РФ Алексей Текслер. Именно Тихонов сменил Текслера на посту замминистра, когда тот отправился в качестве врио губернатора на Южный Урал. В Челябинскую область эта новость пришла с двумя диаметрально противоположными оценками.

С одной стороны, уголовное дело в отношении замминистра бросает тень на всех, кто так или иначе был связан с ним.

«В настоящее время изучаются материалы за период с 2013 по 2019 год, в них также ранее фигурировал бывший первый заместитель министра энергетики и нынешний губернатор Челябинской области Алексей Текслер, но после «внушения» силовикам из АП его фамилия исчезла из материалов проверки, – пишет телеграм-канал «Кремлевский безбашенник». – Другой источник из Минэнерго сообщает, что фамилия Тихонова попала в поле зрения правоохранителей в связи с вопросами, которые появились в компании «Ланит» – одной из ведущих IT-компаний, которая в последние 10 лет подозрительно регулярно выигрывает тендеры на разработку государственных электронных платформ (в том числе – для Минэнерго)».

«Замминистра энергетики Анатолий Тихонов, который был задержан СКР и ФСБ, и его приятель

губернатор Челябинской области Алексей Текслер (бывший замминистра энергетики) вместе пользовались услугами кипрской компании Neocleus Trust Company LTD, которая занимается финансовым и юридическим консалтингом в сфере управления активами, выведенными из других стран. Именно на Кипре и стоит искать следы похищенных бюджетных средств», – сообщает близкий к силовикам телеграм-канал «ВЧК-ОГПУ».

В пресс-службе губернатора Челябинской области от комментирования по ситуации с уголовным делом воздержались. Алексей Текслер не слишком охотно делится своим видением истории с задержанием Тихонова. При этом в его окружении называют «полной ерундой» информацию отдельных телеграм-каналов о том, что они с Текслером приятели и якобы имели какие-то связи с офшорами.

Практически у всех губернаторов Челябинской области были черные пятна на репутации. Так, за Борисом Дубровским тянется шлейф мирового офшорного скандала: в материалах «Панамского досье» обнаружилось юридические лица, связанные с бизнесом экс-губернатора. Вокруг Михаила Юревича постоянно возникали скандалы, связанные с уголовными делами в отношении его подчиненных, одним из первых и масштабных стало дело против экс-министра здравоохранения Виталия Тесленко, который вместе с рядом других чиновников был осужден за откаты при покупке аппаратов КТ. Впоследствии показания самого Тесленко легли в основу уголовного дела против Михаила Юревича.

## ... СОБЛАЗНИЛИ

## Партийная жизнь

## РАДИУС ДЕЙСТВИЯ

На общественной и партийной работе я не новичок. Посвятила этой деятельности много лет. Но так трудно никогда не было. Даже при спившемся Ельцине, который пытался запретить компартию. Сегодня же нас на каждом шагу подстерегают коварство, подлость, обман, лживые обещания власти. Чувствуя свой крах, правящая партия единокороссов в агонии перед самоликвидацией идет на все ухищрения, наступая на права простых людей, делая их жизнь невыносимой. Только коммунисты противостоят им, разоблачая насаждаемый антинародный режим. К сожалению, силы не равны. Но мы держимся, набираемся сил и опыта в борьбе с вороватой властью.

Сегодня в нашем районе 13 первичных партийных организаций. Возглавляют их не бывшие члены КПСС – перевертыши, которые переобулись на ходу, и ради теплых кресел и кабинетов пошли в услужение представителям новой власти, прежде рьяно проповедовавшей марксизм-ленинизм, а нынче напрочь отвергающей его и продавливающей идеологию лавочников и олигархов. Вступающие нынче в партию – выверенные, достойные люди, прошедшие все трудности, знающие цену тем, кто стоит у власти – от высших эшелонов до наших местных, позахватывавших даже самые мелкие должности в глухомани вроде горных поселков Майкопского района. Не лучше обстановка в станицах, аулах, селах и хуторах других районов республики.

Наши люди проверенные, стойкие и убежденные. Не случайно коммунисты избрали своими лидерами О.Н. Лозовую в Каменномопском, А.А. Латкину в Хамышках, В.И. Демченко в Первомайском, Т.Г. Галстяна в Тимирязевском, Р.С. Карапетяна в Цветочном, Г.Ю. Алифиренко в Тульском, И.С. Зыряева в Кужорской, Л.И. Федоренко в Курджипской, В.В. Гайтяна в Дагестанской и многих других, которые несут на периферии нелегкий груз многогранной партийной работы, руководствуясь в своей деятельности Уставом КПРФ.

Наиболее активных и боевых партийцев мы стараемся провести во власть. В местных Советах есть и депутаты от нашей районной парторганизации. Они проявляют завидную принципиальность в решении многих актуальных политических, экономических и социальных проблем.

Но пробиться в депутаты чрезвычайно трудно. Чиновники всегда ищут повод, чтобы не допустить коммунистов в местные или районные Советы. Наглядный пример в минувшие выборы в Кировском сельском округе с А.А. Акоюном. Андраник Акоювич при подсчете голосов прошел в эту структуру. Но администрация республики вынудила его снять свою кандидатуру в угоду более лояльному представителю. И так буквально во всем.

Благодаря настойчивости товарищей, наша партийная организация занимает ведущее место в соревновании между районными партийными отделениями. Это соперничество не простое. Здесь учитываются многие показатели – от приема в ряды КПРФ до состояния агитационно-пропагандистской работы, организации и проведения протестных мероприятий. Такое же состязание проводится и среди первичных отделений. Все это подсчитывается, обобщается. И на основании этого подводятся итоги соревнования. Те, кто занимает призовые места, непременно поощряются. Благодаря активной деятельности таких,

наше районное отделение на протяжении нескольких лет удерживает лидирующие позиции в состязании среди партийных организаций республики. А это очень даже не просто. Необходимо охватить широкий радиус действия, который касается всех сфер нашей сложной жизни. И мы делаем все, чтобы до них максимально доходили наши руки, раз официальная власть не желает заниматься повседневными проблемами ветеранов, трудящихся, простых людей.

Время жестко ставит перед нами вопрос о выживании, о спасении гражданского мира и сохранении нашей государственности. КПРФ – единственная политическая сила, которая на протяже-

освобождения поселка от фашистских захватчиков, 23 февраля в день Советской Армии и Военно-морского флота, 1 Мая в День солидарности трудящихся, 9 мая – в День Победы и 22 июня в День памяти и скорби, 7 ноября в честь Великой Октябрьской социалистической революции. Мы стараемся проводить такие мероприятия вопреки воле «Единой России».

Соединение большого мужества и безусловного гуманизма всегда было залогом победных подвигов русского солдата. И свое самое выдающееся выражение оно нашло в Советской стране и Советской Армии, сыгравших решающую роль в разгроме фашизма. Ветераны помнят, как 22 июня в день нападения фашистской Германии на Советский Союз, все взрослые сыновья членов Политбюро ЦК ВКП(б) отправились на фронт. Многие из них героически погибли. Единство власти и общества цементировало беспримерную националь-

лучший результат. Секретарь Тульской первички Г.Ю. Алифиренко вместе с помощником С.С. Опенько организовали сайт «Опасный репортер», где мы рассказываем о работе коммунистов района», проблемах населения.

Секретарь Цветочного первичного отделения Р.С. Карапетян курирует две первички Цветочную и Тимирязевскую. Он также занимается распространением газет.

Секретарь Первомайского первичного отделения В.И. Демченко занимается распространением газет, участвует в праздничных митингах, организует подписку на партийную печать. Заботится о состоянии памятника В.И. Ленину в поселке после варварского его осквернения, занималась его восстановлением.

Наши коммунисты работают в тесном контакте с молодежью, беспартийным населением. В их актив следует отнести участия – в сессии МО «Каменномопское сельское поселение» по поводу слива

дарства В.И. Ленина, проводим пикеты, где напоминаем, что гений вождя, как руководителя Советского государства после смерти Ильича, сплотил вокруг себя Коммунистическую партию большевиков и нацелил народ на победу над фашизмом. Вот почему советские символы сегодня так популярны. А В.И. Ленин и И.В. Сталин предстают в сознании народа как самые авторитетные государственные и политические деятели, как величайшие фигуры не только советской эпохи, но и русской истории в целом. Это невозможно не признать.

На День Победы в районе провели акцию: «Наше знамя красное по ветру шумит», сделали видео со Знаменем Победы, рассказывали о том, как его водружали в Берлине на рейхстаге и вручили копию Знамени Победы одной уважаемой жительнице Каменномопского, которая помогает распространять партийную печать, чтобы она водрузила его на втором этаже дома по ул. Мира.

С 25 июня по 1 июля проходило голосование по поправкам в Конституцию РФ Путина. До этого мы, несмотря на запреты властей работать с населением, собрали подписи по поправкам КПРФ в Конституцию и вели разъяснительную деятельность с жителями. Мы распространяли ежемесячно по 6 тысяч экземпляров газет «Адыгейская правда» и распространили 2,5 тысячи экземпляров газеты «Правда». Доводили до жителей правдивую информацию через сайт «Опасный репортер». Во время этих семи дней голосования у нас активно работали от СМИ КПРФ молодые коммунисты О.Н. Лозовая и А.Н. Рыков. Они получили определенный опыт работы. Свои заметки по происшедшему направили в партийную газету.

Коммунист А.В. Костенецкий выразил свое особое мнение по этим событиям, что голосование по поправкам в Конституцию на его участке не может быть достоверным, так как на каждом из них в нарушение закона единокороссы и их сторонники ходили по дворам, стучали в калитки, принуждали людей голосовать, хотя большинство с путинскими поправками к Конституции РФ не было знакомо.

3 сентября в День окончания Второй мировой войны мы также возложили цветы к памятникам павших в боях. С 15 августа прошли в рамках Всероссийской акции протеста против политики руководства страны – у нас состоялись одиночные пикеты. Прделана серьезная работа и по другим направлениям.

Почему я так подробно перечисляю только часть сделанного нашими коммунистами? Да потому, что эта работа объемная, хлопотная и бесконечная – у нее нет финиша, она требует продолжения, совершенствования, новых форм – ради улучшения жизни российского народа. Вот над этой проблемой работаем постоянно мы, коммунисты.

**Т. БЕЗУСЬКО,**  
первый секретарь  
Майкопского районного  
отделения КПРФ.



Коммунисты Майкопского района вместе с ветеранами, детьми войны организованно выступили против оптимизации Каменномопской больницы, закрытия фельдшерско-акушерского пункта за рекой Белой, с требованием достойного аптечного обеспечения.

нии всех постсоветских лет последовательно отстаивает идею восстановления народовластия и справедливости, укрепления национально ориентированной системы управления обществом и страной. Планы работы Майкопского районного отделения КПРФ составляются на полугодия по разделам, среди которых особо выделяются протестные мероприятия и организационно-партийная работа.

Мы понимаем, что главная задача – отстранение от власти русофобской антисоветской пятой колонны. Это неременное условие возрождения нашей страны и русского народа. Только тогда новое, действительно патриотическое, национально мыслящее руководство сможет осуществить жизненно необходимую нам смену курса, сплотить вокруг себя все здоровые силы Отечества.

Наши советские праздники вызывают отторжение у единокороссовских руководителей, потому их организация с привлечением жителей района превращается в протестные мероприятия. Благодаря тому, что в п. Каменномопском много сторонников КПРФ, они ежегодно проводят митинги 23 января в честь

ную солидарность, верно служило делу победы над врагом. Сейчас же рисуют нам мнимое, надуманное властями единство... Не может быть единства между богатым и бедным.

В праздничные и памятные дни в населенных пунктах района: Кужорская, Курджипская, Тульский, Дагестанская и других наши коммунисты и сторонники КПРФ возлагают цветы к памятникам. Следует отметить, что Курджипская первичка (секретарь Л.И. Федоренко, члены первички С.Н. Уразова, Е.Н. Помыкина вместе с коммунистом В.И. Складар) шефствуют над памятником летчикам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, установленном в станице Дагестанской. Они же помогают распространять среди населения партийную печать.

Секретарь Табачного первичного отделения М.Н. Безденежных ведет активную работу по распространению партийной печати среди хора поселка Краснооктябрьского. Заместитель секретаря Кужорской первички Л.А. Сигарева активно помогает на выборах и привлекает к этой работе беспартийных товарищей. И это дало во время голосования в депутаты района самый

нечистот в реку Белую; публичных слушаниях по поводу изменений Устава Каменномопского сельского поселения; в собрании работников Каменномопской больницы по поводу реформирования этого лечебного учреждения; в семинаре секретарей первичек в станице Гиагинской по обмену опытом приема в ряды КПРФ; в сходке жителей района по поводу мусорной реформы. Стараемся принимать деятельное участие в сходке граждан, не допустить их обмана представителями местной власти.

21 января и 22 апреля наши коммунисты всегда возлагают цветы к памяткам В.И. Ленина в ст. Курджипской, п. Тульском, в ст. Кужорской, в п. Первомайском, на х. Шунтур – везде, где есть памятники Ильичу. Несмотря на запреты властей, мы возложили цветы к памятникам В.И. Ленину по всему району, а там, где их нет, сфотографировали и выставили в интернет фотоплощадки.

В день рождения И.В. Сталина 21 декабря провели конференцию, 5 марта в день памяти Иосифа Виссарионовича – продолжателя дела основателя Советского госу-

Люди скромных профессий

# ДУШЕВНАЯ ЩЕДРОСТЬ

Хочу поделиться некоторыми вопросами о годах, которые не щадят нас, кому далеко за 65. Вернее, рассказать о работниках, которые помогают нам совладать с этим быстро текущим временем, чтоб мы не замечали, что перешли уже в пожилой (преклонный) возраст, когда не все можем самостоятельно делать.

Нам с женой Натальей в начале 2019 года пришлось обратиться за такой помощью в Центр социального обслуживания населения в г. Майкопе. К этому нас подвинули три моих инфаркта, перелом шейки бедра в 2018 году и диабет у жены. Думаю, представляете, каково это в солидном возрасте с такими болезнями.

К нашей семье прикрепили Синильгу Вячеславовну Татрокову. При знакомстве она сказала, что ее можно называть и попроще – Светланой. Но мы с женой решили обращаться к ней по необычному и красивому имени «Синильга», данному при рождении. Отец ее, Вячеслав, в дни, когда она должна была родиться, читал книгу Вячеслава Шишкова «Угрюм-река», где одним из персонажей была девушка Синильга, что с тунгусского переводится как «снег» (во время рождения девочки как раз шел снег, отец и назвал ее этим именем). Вячеславу Янцаловскому понравилось это имя, он и назвал свою дочь необычным для славян именем. В далеком молодом возрасте она с родителями из Украины приехала в

город Майкоп. С первых же дней она понравилась нам. Жена сказала: «Мы будем называть тебя дочкой». С тех пор Синильга и со служебными вопросами и обязанностями «дочери» нашей семьи успешно справляется. Всю работу делает добросовестно. В обращении вежлива, тактична, переживает за свой участок работы. Бывает, и в свои выходные может выполнить что-то срочное, если кто-то из обслуживаемых ветеранов попросит ее.

Словом, мы с женой довольны, что за нами закреплена Синильга, которая в квартиры обслуживаемых ветеранов приносит тепло, уют своим добросовестным отношением к нам, пожилым. Она всегда готова подать руку помощи, выполнить то или иное желание пожилых, ветеранов. Хотя многие знают, что человек нашего возраста, как правило, становится ворчливой и придирчивой. Считаю, что нам иногда тоже надо продумывать свою просьбу, быть снисходительными, прежде чем просить.

В нынешнее непростое время пандемии им, социальным работникам КЦСОН в г. Майкопе, приходится трудиться в условиях риска. Это и поездки на рынок, по магазинам на общественном транспорте, и т.д. То есть быть в местах скопления людей, когда можно прихватить этот злосчастный коронавирус. Но они почему-то, насколько я знаю, не включены в категорию работников, которым также нужна доплата.

Слова благодарности хотел бы высказать не только Синильге Вячесла-



Татрокова Синильга Вячеславовна

вовне, но и Марине Дорофеевой, которая ее подменяла во время отпуска. И тоже оставила хорошее мнение о себе.

Мы с женой выражаем искреннюю благодарность Синильге за ее человеческое отношение к нам, ветеранам-пограничникам. За то, что она приносит в дом тепло, хорошее настроение, позволяет нам радоваться жизнью и

желанием жить, не жалуясь на преклонный возраст и болезни.

Считаю, в этом заслуга и таких социальных работников, как наша Синильга Татрокова, у которой растут двое детей. Ведь и они нуждаются в материнском уходе и заботе.

На днях узнали, что она, наряду с другими, за добросовестную работу

руководством КЦСОН награждена благодарственным письмом, с чем мы поздравляем ее от всей души.

**И. ДАВИДУК,**  
член Совета старейшин Адыгеи,  
председатель Союза  
ветеранов-пограничников  
республики.

## Цены

### ПОМИДОРЫ ПО 100 РУБЛЕЙ – ПОЗОР ДЛЯ АДЫГЕИ

Я живу на этаже в городке ЦКЗ. Нет у меня ни дачи, ни подсобного участка. Здоровье не позволяет обрабатывать их. Но никогда не знала горя и не ломала голову, где покупать помидоры на зиму. Этот овощ возделывали на многих сотнях гектаров во всех районах Адыгеи. Этого сочного сырья хватало для переработки на Адыгейском консервном комбинате, в Хатукае, республиканском центре, в райпищекombинатах, которых было по одному, а то и по два в каждом районе. Помидоры, продавали чуть ли не на каждом углу Майкопа, на придорожных развалах. Цена их была копеечная. Поэтому я покупала и мариновала, заготавливала их впрок. Таких закуток на зиму запасала до сотни банок. Дети тогда у меня учились в Москве, Ростове-на-Дону и все подъедали во время учебы. Хорошее было подспорье к их стипендии.

Но вот уже третий год я не могу делать такие заготовки: цена кусается на томаты. Их килограмм самых мелких стоит 40 рублей. Тех, что покрупнее 50–60 рублей, а сочных и

крупных – 100 рублей. Да какие-то они невкусные – как трава. Говорят, что завозят их из Турции и других стран.

На свою пенсию чуть более 15 тысяч рублей я не могу позволить закупать помидоры в прежних количествах – не по карману. Хотя хотелось бы помочь внукам, которые учатся в разных городах России.

Покупаю лишь для собственных нужд – 1–2 килограмма, не больше. Иначе на другие продукты не хватит. От огурцов отказалась давно. Их цена ниже 100 рублей не опускается. Недоступными по ценам становятся яблоки, груши, картошка и другие фрукты и овощи.

Невольно возникают вопросы: где же наши хваленые фермеры, индивидуальные частные предприятия, агропредприятия? Почему овощеводством никто не хочет заниматься? С каких пор эта отрасль сельского хозяйства стала считаться убыточной? И, наконец, почему мы перешли на импорт традиционной продукции?

**Е. БОГДАНОВА, ветеран труда.**

### Учителям не прожить на пенсию

Российские учителя в подавляющем большинстве (98%) уверены, что после выхода на пенсию им не хватит пенсионных выплат на сохранение уровня жизни, показывает опрос, проведенный НПФ «Сафмар» и Общероссийским профсоюзом образования. По данным исследования, после наступления пенсионного возраста 84% собираются продолжить работать. Отмечается, что среди респондентов в возрасте старше 50 лет таких было 92%. Основной причиной 89% участников опроса назвали нехватку средств к существованию на пенсии.

### Кредиты – «прямая дорога в долговую яму»

Большинство россиян (71%) не брали кредиты за последние полгода, среди молодежи до 24 лет эта доля составляет 86%, почти до 50% выросло число граждан, негативно относящихся к займам, свидетельствуют данные опроса Исследовательского центра портала Super-job.ru По сравнению с 2007 годом число рос-

## Социальный калейдоскоп

сиян, которые считают кредиты прекрасной возможностью приобрести желаемое, снизилось более чем в 3 раза: с 47% до 15%. При этом, как показал опрос, за последние 13 лет увеличилось количество россиян, считающих, что кредит – «прямая дорога в долговую яму» – до 47% респондентов.

### Изменения ПДД

Минтранс разработал масштабный проект поправок к правилам дорожного движения, согласно которому изменяются правила парковки и стоянки, соблюдения скоростного режима, эксплуатации автобусов, а для электросамокатов и моноколес вводится новый термин. Согласно проекту, роликовые коньки, самокаты, электросамокаты, скейтборды, электроскейтборды, гироскутеры, сигвеи, моноколеса и иные аналогичные средства должны быть отнесены к средствам индивидуальной мобильности (СИМ).

### Беда с психическим здоровьем детворы

У 83,8% российских школьников из-за самоизоляции и дистанционного обучения отметили ухудшение психического состояния: депрессивные состояния, предположительно, у 42,2%; астенические состояния – у 41,6%. Об этом говорится в исследовании Национального медицинского исследовательского центра здоровья детей Минздрава. Большинство школьников – участников опроса во время пандемии ко-

ронавируса ограничивали свои передвижения и сидели дома. Полученные данные говорят о необходимости массовой психологической поддержки детей и подростков. Подростки отрицательно восприняли режим самоизоляции: 36,7% отнесли к нему негативно; 21,2% назвали его невыносимым.

### Цены на гречку резко пошли вверх

Оптовые цены на гречневую крупу рванули вверх и превысили 50 тыс. рублей за тонну, следует из мониторинга компании «ПроЗерно». На 2475 рублей больше, чем неделей ранее. Год назад гречка стоила 28 268 рублей. Так же продолжают расти цены на пшено. Хотя Росстат уверяет, что в стране инфляция не превышает и 3%.

### Сгорел этаж жилого дома

В Краснодаре горел восьмизатный жилой дом. Площадь возгорания превысила 4 тыс. кв. м, огонь охватил весь восьмой этаж. «Пожар возник на мансардном этаже восьмизатного жилого дома на улице Российской», – сказали в МЧС. Пожару присвоен четвертый номер сложности. Мансардный этаж был построен из деревянных конструкций. Из дома эвакуировали более 300 человек, 42 из них временно разместили в близлежащей школе. В результате возгорания сгорели 64 квартиры.

## ОПЯТЬ ПРОДУКТОВЫЕ КАРТОЧКИ?

Россия победила голод, но часть населения сталкивается с нехваткой продовольствия. Внедрение продуктовых талонов помогло бы решить проблему, заявил директор Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций (ФАО) для связи с Россией Олег Кобяков. Продуктовые талоны позволят людям планировать свои расходы, они будут знать, какие базовые продукты смогут получить от государства, сказал Кобяков. Он отметил, что подобные меры уже введены в ряде стран, например, в США. Эксперт предлагает за счет

таких карточек стабилизировать доходы малообеспеченных семей. «Думаю, что продовольственные марки или талоны рано или поздно появятся в России», – отметил Кобяков. Эксперт добавил, что из-за недостаточных доходов населения каждый третий взрослый россиянин страдает избыточным весом либо ожирением, поскольку не может позволить себе здоровое питание. Ранее производители и поставщики продуктов призвали руководство страны как можно быстрее вернуть советскую практику карточек.

Адыгейский реском и Майкопский горком КПРФ с прискорбием извещают, что на 87-м году ушла из жизни ветеран партии **БЕСПАЛОВА Лидия Григорьевна** и выражают искреннее соболезнование ее родным и близким.

И с п о л ь з о в а н ы м а т е р и а л ы п е р и о д и ч е с к и х и з д а н и й



**АДЫГЕЙСКАЯ  
ПРАВДА**

Главный редактор **А. Г. ДЬЯЧЕНКО**

УЧРЕДИТЕЛЬ: АДЫГЕЙСКОЕ РЕСПУБЛИКАНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

АДРЕС: 385000, Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Советская/Гоголя, д. 197/21, литер Б, к. 77, 78, 79.

ИЗДАТЕЛЬ: ООО «Газета «Адыгейская правда».

АДРЕС: 385000, Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Советская/Гоголя, д. 197/21, литер Б, к. 77, 78, 79.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «АДЫГЕЙСКАЯ ПРАВДА». АДРЕС: 385000, Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Советская/Гоголя, д. 197/21, литер Б, к. 77, 78, 79.

Мнения и высказывания авторов публикаций в «Адыгейской правде» могут не совпадать с точкой зрения редакции. Рукописи не рецензируются. Редакция знакомится с письмами и готовит их к печати, не имея возможности вступать в переписку. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых материалов.

Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Южному федеральному округу.

Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ТУ23-01680 от 24 ноября 2017 г. (Прежнее свидетельство о регистрации ПИ № 10-5258 от 28.08.2003 г.)

Цена свободная

Подписано в печать: по графику – 16-00; фактически – 17-00.

Газета отпечатана в ОАО «Полиграф-ЮГ». 385000, г. Майкоп, ул. Пионерская, 268. Тираж 10 000 экз. Заказ № 1754.

Индекс ПА 116